

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 96 (10884)

Пятница, 16 июня 1989 года

Цена 3 коп.

На темы дня

Попить? В очередь!

— Ну и жарича! — сказал пожилой мужчина, снимая шляпу и обмахиваясь ею. — Пойдем, кваску что ли выпьем? — обратился он к товарищу. Впереди желтела у магазина бочка. И рядом — ни души. Я двинулась за ними. Но оказалось, что потому никого нет, что в бочке ничего нет. А время было 11.30 утра. Как же так?

— Мы отправили бочку на заливку в 7.15, вторую в 9.00, и до сих пор нет, — объяснила директор магазина № 2 УРСА АЭС В. П. Карякина. — Понятно, люди беспокоятся. Да и нам перебои не нужны, четырех человек держим для продажи кваса, а тут — простаиваем.

А всего магазин продает в день 3—4 полных бочки, каждая по 900 литров. Торговля, как и везде по городу, идет с 8.00 утра до 21.00 вечера, только не всегда это расписание выдерживается. Хорошо, что тут на улице Ленина можно еще найти бочку, скажем, у «Детского мира». А если вы живете в районе «Словакии»?

Здесь на небольшом пятнышке перед гастрономом вытянулась длинная очередь с бидонами, банками, термосами. Нечего и думать выпить стаканчик кваса, слишком долго приходится стоять. Как почти везде «работает» только одна бочка.

— А что тут было в воскресенье! — говорит стоящий в очереди рабочий АЭС М. Крашенинников. — Квас привезли аж в 11 утра, конечно, началась давка. И когда здесь будет порядок?

— Действительно, привезли с пивкомбината квас очень поздно, — подтвердила директор магазина № 50 горторга Н. Д. Гераскина. — И мне пришлось немало выслушать упреков от покупателей. Я их отлично понимаю, стоять на жаре в выходной несколько часов — это унижение. Но что делать? Кваса нам не хватает, потому что мало бочек. Разве две бочки на такое бойкое место достаточно? У нас почти нет остатков, до девяти вечера все продаем. Хорошо, хоть бочку из-под молока задействовали. За три последних дня продали 8 бочек. Конечно, будут перебои, пока одну бочку увезут, другую привезут. А что делать?

Здесь, наверное, стоит дать разъяснение. В прошлом году с квасом были перебои, но по другим причинам, в этом году

ошибки прошлого учли. Но перебои продолжают, потому что раньше бочки свои каждый магазин мыл сам, а теперь санэпидемстанция это делать запретила. Правильно, конечно, летом часты отравления, поэтому необходимо принимать все меры предосторожности. Теперь бочки надо отвозить на пивкомбинат на выпарку. И там же заливать. Раньше же заливали на месте, развозили цистерной. Было быстрее. Ну, а теперь, скажем, УРСу АЭС, чтобы залить свои 35 бочек, требуется почти полдня. Машина может отвезти сразу 3—4 бочки, пока она встанет в очередь на выпарку, потом в очередь на заливку (как вы понимаете, на пивкомбинате создается небольшой затор из бочек), время-то и проходит. Привозит шофер квас, а там уж вторая бочка пуста. Так он и работает на два магазина как челнок. Ясное дело — выход в увеличении количества машин, развозящих бочки по городу. Горторг выделил дополнительно две машины, и с этой недели они уже вышли на маршрут. В УРСе АЭС сейчас работает 5 машин, а было 4. И еще подключили к работе с квасом информационно-диспетчерскую службу.

Но есть еще одна проблема — почти повсеместно стоят у магазина рядышком две бочки, но торгуют квасом только из одной. Наши читатели неоднократно спрашивали нас — почему? Директора магазинов отвечали на этот вопрос по-разному. В магазине № 27 УРСА АЭС сказали, что вторую увезли на выпарку, в столовой № 18 того же УРСА объяснили, что нет второго продавца.

Ну, а пока между торговыми организациями, пивкомбинатом, транспортниками идет выяснение отношений, мы с вами стоим в очереди. Унизительно. И очень обидно за неразворотливость руководителей торговли и пищевой промышленности. А неразворотливость эта налицо. Аж с 20 июня решил осчастливить прохладительными напитками отдыхающих на Пустынном начальник ОРСа судоремзавода т. Катрич. Не хочу давать оценку таким руководителям. Пусть они постоят в жару пару часов в очереди за квасом или промажут целый день на пляже без глотка воды.

Ф. ДОСИЕВА.

О созыве десятой сессии городского Совета народных депутатов

Горисполком извещает, что 24 июня 1989 года, в 10 часов, во Дворце культуры химиков состоится десятая сессия городского Совета народных депутатов двадцатого созыва.

На рассмотрение Совета вносятся следующие вопросы:
1. О ходе перестройки работы отдела внутренних дел горисполкома по укреплению общественного порядка в свете решений XXVII съезда КПСС, XIX Всесоюзной партийной конференции и Съезда народных депутатов СССР.
2. Организационные вопросы.

Внимание руководителей, партийного, профсоюзного и комсомольского актива, председателей советов трудовых коллективов, начальников отделов по подготовке кадров

Балаковский горком КПСС, Саратовская областная и Балаковская городская организации общества «Знание» приглашают принять участие в первом городском аукционе знаний, который проводится 21 июня в 10 часов в помещении Балаковского филиала Саратовского политехнического института.

Высококвалифицированные лекторы, преподаватели вузов, ведущие специалисты народного хозяйства гг. Москвы, Саратова, Балакова предложат коллективам производственных предприятий, учреждений, учебных заведений, по месту жительства,

молодежи города интересные и полезные экспресс-университеты, информационно-образовательные программы, учебные курсы, циклы лекций, деловые игры, встречи за «круглым столом», практические занятия, управленческое консультирование и другие формы пропаганды по широкому кругу проблем: экономике, науке и технике, праву, общественно-политическим вопросам, военно-патриотическому воспитанию, охране здоровья и спорту, педагогике и психологии, духовной культуре, проблемам молодежи, экологии и другим.

Справки по телефонам: 2-49-40, 2-49-62.

Жилье-2000

Новоселья — досрочно

В конце прошлого месяца коллектив управления «Жилстрой» сдал в эксплуатацию дом для малосемейных, предназначенный для работников атомной электростанции. Это уже девятый по сче-

ту жилой дом, построенный коллективом управления в этом году, в которых справились новоселья 795 семей балаковцев.

Выполняя жилищную программу, градострои-

тели прилагают все силы для того, чтобы план по сдаче жилья выполнялся ритмично. За пять месяцев введено в эксплуатацию 38 тысяч квадратных метров, что на 13 тысяч квадратных метров превысило полугодое задание.

Н. НИКОЛАЕВА.

По велению сердца

В фонд милосердия

Партком, объединенный профком, комитет комсомола Саратовгэсстроя выступили с инициативой провести 17 июня субботник и заработанные средства передать в фонд милосердия. Различные предложения по организации субботника поступают от кол-

лективов строительных организаций и подразделений управления. Предлагается, в частности, отработать этот день на каком-либо объекте, который будет строиться на средства фонда. Есть резон и в таком предложении: средства, внесенные в фонд

милосердия, оставить в городе, вложить их, скажем, в укрепление материальной базы здравоохранения или использовать для помощи престарелым.

Дата проведения субботника в фонд милосердия выбрана не случайно. Она приурочена к 48-й годовщине начала Великой Отечественной войны.

В. БЕРЕЖНОЙ.

Когда верстался номер

Устранить недостатки в торговле

Когда шла работа над этим номером газеты, бюро горкома КПСС рассмотрело на своем заседании вопрос «О неудовлетворительной организации весенне-летней торговли».

В принятом постановлении отмечается, что исполком горсовета народных депутатов самобустроился от контроля за ходом выполнения собственного решения «О подготовке торговых организаций города к обслуживанию населения в весенне-летний период», принятого 19 апреля т. г.

Бюро горкома КПСС высказало ряд претензий руководству горплодоовощторга (т. Чешский), агрофирмы (т. Левщанов) за недостаточное снабжение города овощами и зеленью, руководству ПО БОН (т. Боряев) за невнимание к организации отдыха горожан.

Парткому судоремзавода поручено рассмотреть вопрос по организации летней

торговли отделом рабочего снабжения завода, дать принципиальную оценку работе коммуниста-руководителя т. Катрича. На имеющиеся недостатки в работе строго указано коммунистам-руководителям тт. Калининенко, (УРС АЭС), Шероной (трест общепита), Окуновой (пивкомбинат), Харланову (молокозавод), Боряеву (ПО БОН). Заведующей отделом торговли горисполкома коммунисту Тимохиной поставлено на вид за слабый контроль по организации торгового обслуживания населения и недостаточную требовательность к руководителям торговых организаций. Обращено внимание председателя горисполкома коммуниста Максимову на

слабую организацию работы отделов горисполкома, ему предложено проинформировать бюро горкома партии о принятых мерах по улучшению торгового обслуживания балаковцев не позднее 1 июля т. г.

Партийным организациям предприятий торговли и общественного питания поручено на партийных собраниях рассмотреть состояние летней торговли и потребовать от коммунистов-руководителей наведение должного порядка в организации торгового обслуживания жителей города.

Бюро горкома КПСС признало правильной и своевременной публикацию «Дикий пляж» («ОК» № 94 от 12.06.89 г.) и рекомендовало партийной организации горисполкома обсудить ее на своем собрании, приняв меры для устранения отмеченных в корреспонденции недостатков.

ГОВОРЯТ, что хорошо работает тот коллектив, который не имеет текучести кадров. И верно — когда люди годами работают вместе, то не просто знают друг друга — чувствуют, а от этого только польза работе.

Вот такой коллектив сложился на судоремзаводе в бригаде судоремонтников-сварщиков. Один из ведущих работников в бригаде Анатолий Денисович Якимов. Он работает здесь уже много лет, начинал еще до армии, вернулся в свой коллектив после службы и теперь подает пример в труде, выполняя норму на 130—140 процентов.

Анатолий Денисович много времени и сил отдает общественной работе, являясь членом профсоюзного комитета цеха, он занимается организацией социалистического соревнования.

Фото С. КАРЕДИНА.



К сессии городского Совета

О ПЕРЕСТРОЙКЕ РАБОТЫ

ТЕЗИСЫ ОТЧЕТА НА СЕССИИ ГОРСОВЕТА

Всю партийную, политико-воспитательную работу направляем на укрепление служебной дисциплины, повышение личной ответственности сотрудников за порученное дело, внедрение новых форм организаторской работы в подразделениях и службах отдела. При этом основной упор делаем на поднятие роли партийных и комсомольских организаций и других общественных формирований. Изменена структура парторганизации — создано 7 цеховых парторганизаций вместо партгрупп. Партийная организация добивается понимания каждым сотрудником и коммунистом того, что дисциплина, неукоснительное соблюдение социалистической законности наряду с честным добросовестным отношением к порученному делу — главный резерв повышения уровня оперативно-служебной деятельности, основное направление перестройки.

Перед правоохранительными органами выдвинута задача — настойчиво учиться работать в условиях расширения демократии и гласности, опираясь на доверие и поддержку всего народа. И мы располагаем такими кадрами, способными решать поставленные задачи. 90 процентов офицерского состава — это люди, имеющие высшее и среднеспециальное образование, остальная часть учится в вузах и других учебных заведениях, подавляющее большинство рядового состава имеет среднее и среднеспециальное, а часть — высшее образование.

Укреплению профессионального ядра способствовала проведенная в июне 1988 года аттестация всего офицерского состава, которая позволила нам выявить и освободиться от случайно попавших, ненужных нам людей. Так, по результатам данной аттестации были уволены оперуполномоченный уголовного розыска Усков, зам. начальника вневедомственной охраны Федотов и инспектор кабинета профилактики медицинского вытрезвителя Кузнецов, 2 сотрудника освобождены от занимаемой должности и использованы с понижением, 16 сотрудникам был дан испытательный срок для устранения отмеченных недостатков.

Мы решительно взяли курс на поддержку людей инициативных, думающих, энергичных, которые могут и хотят смело идти вперед, умеют добиваться успеха. Среди них — начальник следственного отделения Сироткин Н. А., начальник уголовного розыска Гаврилов А. М., оперуполномоченные уголовного розыска Овчинников А. В., Гусев Ю. А., следователь Грищенко О. Е., участковые инспектора Кошелев Н. А., Гончаров В. А., сотрудники патрульно-постовой службы Бухарев В. Н., Исачев В. С. и многие другие, которые с честью выполняют свой долг служения Родине и народу. В основном личный состав Балаковского ГОВД в большинстве своем безоговорочно принял перестройку и включился в ее практическое осуществление.

Однако анализ итогов 1988 г. и пяти месяцев текущего года показывает, что уровень преступности в городе растет. Растет как преступность общая, так и регистрируемая по линии уголовного розыска. Совершенно справедливо возмущение жителей города отсутствием должного порядка на улицах и в общественных местах, где количество правонарушений увеличилось более чем вдвое. Но было бы ошибочным считать, что ухудшение состояния правопорядка в городе зависит только от деятельности городского отдела внутренних дел. На это влияют и недостатки в работе трудовых коллективов, различных общественных формирований.

Следует отметить, что на медлительность перестройки отдела внутренних дел, просчеты в реагировании на обострение оперативной обстановки влияет затянувшаяся разработка всесторонне продуманной концепции роли и места, прав и обязанностей, ответственности органов внутренних дел в условиях формирования социалистического правового государства.

В настоящее время центральным аппаратом МВД СССР завершается подготовка проекта Закона о советской милиции. Значительная часть вопросов организации милиции будет решена в Законе о местном самоуправлении.

Однако в атмосфере морального и правового обновления, укрепления дисциплины и организованности становятся все более заметными и нетерпимыми огрехи и недостатки нашей работы, встречающиеся инертность, неоперативность, отсталость от темпов перестройки и обновления. Мы это понимаем и делаем все для того, чтобы создать в каждом

подразделении атмосферу, которая побуждала бы личный состав к поиску эффективных и оперативных решений, предельно открытому откровенному обмену мнениями.

В настоящее время мы исключили факты необоснованного возбуждения уголовных дел, привлечения граждан к уголовной ответственности, незаконные аресты и задержания. Вместе с тем еще есть справедливые возмущения трудящихся на поведение облеченных доверием и полномочиями отдельных рядовых и руководящих работников милиции. Только в 1988 г. и 5 месяцев текущего года уволено из органов внутренних дел 27 человек, в том числе за нарушение законности и дисциплины 11 человек. За допущенные провалы в работе освобождены от занимаемых должностей начальник медвытрезвителя Титкин А. Д., начальник приемника — распределителя Разин В. П., начальник инспекции по делам несовершеннолетних Коновалов Т. А. и другие.

В марте 1987 г. постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР была принята программа мер по коренной перестройке деятельности участковых инспекторов милиции. Однако одной из причин неудовлетворительного состояния борьбы с преступностью является слабая работа участковых инспекторов, роль которых в предупреждении и искоренении правонарушений, обеспечении образцового общественного порядка на закрепленных участках, выявлении и устранении причин и условий, способствующих совершению преступлений, находится на низком уровне.

Директивные органы рассматривают задачу укрепления связей участковых с населением как основу их работы по профилактике правонарушений. Но, как показывает практика, не все население знает своих участковых.

Другая причина — в их низком качественном составе и профессиональной подготовке, в слабом контроле за их деятельностью со стороны руководителей подразделения.

И третье — это их социально-бытовая неустроенность. 8 процентов участковых не имеют квартир, каждый второй — телефон, а 42 процента проживают вне обслуживаемых участков. На 1 июня 1989 г. очередность на получение жилья в отделе составляет 147 человек, из них 12 — участковые инспектора.

Нынешний этап перестройки характерен совершенствованием работы всех служб милиции.

Ежемесячно в течение 10—12 дней в наиболее неблагополучных микрорайонах проводятся профилактические мероприятия. В проведении этих мероприятий принимает участие личный состав и силы общественности.

Особую тревогу в структуре преступности вызывает состояние борьбы с кражами личного имущества граждан. За 5 месяцев текущего года кражи личного имущества увеличились на 47,3 процента.

Каждое шестое преступление в структуре краж личного имущества — это кражи лобовых стекол, запчастей и личного имущества из автомашин, оставленных без присмотра у домов в ночное время. Закона для принятия мер к таким владельцам мы не имеем. В городе насчитывается 21 тыс. единиц автотранспорта, принадлежащего гражданам. И на такое количество транспорта имеется всего 385 автогаражных кооперативов с общим количеством боксов 11 тысяч. Кроме того, имеется 11 платных автостоянок на 3200 постановочных мест. 7 тысяч единиц транспорта не имеют места парковки. А в последние годы платные стоянки перестали строиться. Перед соответствующими органами ставился вопрос о расширении платных автостоянок №№ 7, 8, расположенных в 5-м микрорайоне, но положительно не был решен. Этот серьезный вопрос ждет своего безотлагательного решения.

Руководством городского отдела внутренних дел разработаны меры, направленные на более эффективную борьбу с кражами личного имущества. Одна из них — патрулирование оперативных ночных групп в микрорайонах города и в гаражных массивах. Положительные результаты есть. Можно привести ряд примеров, когда ночными группами были задержаны преступники.

Другая причина роста преступности происходит в основном за счет увеличения корыстных преступлений, направленных на завладение государственным имуществом.

Удельный вес этого вида правонарушений составляет 18,5 процента.

Ведя борьбу с кражами государственного имущества, мы исходим из того, что охрана ее лежит не только на работниках милиции, но и на руководителях предприятий. Однако сторожа и сотрудники ВОХР халатно относятся к выполнению своих обязанностей, распивают спиртные напитки или вообще оставляют рабочее место в ночное время. Именно такие условия способствовали совершению краж со складов горплодоовощторга (т. Чешский), горторга (т. Куницын), ПО «Балаковорезинотехника» (т. Еловиков), АЭС (т. Ипатьев), ЗСЗМ (т. Алютков), треста «Балаководстрой» (т. Маштаков) и т.д.

Эффективность работы ведомственной сторожевой охраны очень низка. От них не было ни одного сообщения по «О2» о том, что в ночное время кто-то посторонний находится на территории организации. Факт проникновения ими обнаруживается как правило утром, во время сдачи дежурства.

Никакой критики не выдерживает охрана социалистической собственности на атомной станции. Все окружено колючей проволокой, станцию охраняет специальная комендатура, вход на территорию осуществляется по спец. пропускам, круг рабочих ограничен. А посмотрите, что делается. Сообщения о кражах систематически поступали в 1988 г. И в текущем году уже совершено 7 краж. Большая их часть совершена в выходные дни, когда на станции находится лишь оперативный состав и охрана, и это на режимном предприятии! Невольно возникает вопрос: а чем занимаются заместители генеральных директоров объединений по режиму? Неужели только тем, что составляют докладные записки и направляют их в ГОВД?

XXVII съезд партии потребовал всеми организационными, финансовыми, юридическими средствами накрепко закрыть всякие щели для взяточничества, нетрудовых доходов, любых посягательств на социалистическую собственность. Важная роль в решении этой задачи отводится органам внутренних дел, особенно аппарату БХСС. В целях повышения эффективности усилий этой службы ее работа реорганизована по объектово-отраслевому принципу, стараемся комплектовать из специалистов народного хозяйства, хорошо знающих экономику и технологию производства. Молодые сотрудники проходят учебу на высших курсах в г. Саратове. Анализ динамики выявления преступлений показывает, что служба БХСС городского отдела внутренних дел наращивает усилия по выявлению корыстных преступлений.

За 5 месяцев текущего года выявлено 76 корыстных преступлений, из них 28 — хищение государственного и общественного имущества.

В организациях, торгах, магазинах, помещениях, где хранятся ценности, все еще имеются условия для их краж и хищений.

Руководители отдельных предприятий, ведомств не уделяют должного внимания вопросам сохранности соц. собственности, не придают значения борьбе с замаскированными хищениями, взяточничеством, приписками, спекуляцией, должностными и хозяйственными преступлениями. Нас прежде всего беспокоит ущерб. А он немалый. Посудите сами. Потери от преступлений против социалистической собственности в 1988 г. составили только по выявленным 54,6 тыс. руб., за 5 месяцев текущего года — 18,2 тыс. руб.

Наиболее криминогенными зонами продолжают оставаться торговля и общественное питание, промышленные предприятия города, строительные организации города. Как показывает анализ, преступления совершаются в основном должностными и материально-ответственными лицами, т.е. теми, кто непосредственно призван стоять на страже социалистической собственности.

С другой стороны, не принимается мер к повышению качества ревизий, проводимых ведомственными ревизионными аппаратами. Судите сами. В 1988 г. в системе торговли и общественного питания было выявлено 19 корыстных преступлений, за 5 месяцев текущего года — 8 преступлений. И при этом одно уголовно наказуемое правонарушение, которое выявлено по материалам ревизионных отделов торговли и общественного питания.

Другая проблема. Это индивидуально-трудовая деятельность. Как известно, с мая 1987 г. в

НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ОТДЕЛА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

НАЧАЛЬНИКА ГОВД П. Н. СТРЕЛКОВА

стране начата большая работа по широкому развитию кооперативной и индивидуально-трудовой деятельности для более полного удовлетворения спроса населения на товары и различного рода бытовые услуги. Однако организация и работа отдельных кооперативов вызывают серьезное беспокойство.

Постановлением партии и правительства об обеспечении эффективной занятости населения, совершенствовании системы трудоустройства и усилении социальных гарантий для трудящихся в качестве одного из направлений предлагается вовлекать в кооперативы работников, высвобождаемых с предприятий, из организаций и учреждений. Об этом же говорится и в Законе о кооперации в СССР.

Имеются факты, когда в руководство кооперативов проникают ранее судимые за корыстные преступления и антиобщественное поведение. Такие лица ищут любую возможность, где можно было бы залезть в государственный карман. Так, рабочий предприятия крупнопанельного домостроения Монахов В. Н., являясь председателем кооператива «Уют», специализирующегося на ремонте квартир, похитил по месту своей основной работы столярные изделия. Незаконным путем приобретались материалы кооперативом «Новинка», «Юность», и этот перечень можно было бы продолжить. Комиссии горисполкома, утверждающей устав и знакомящейся с членами кооператива, необходимо более тщательно подходить к решению этих вопросов.

Серьезного внимания требует проблема преступности и правонарушений среди несовершеннолетних. Отделом внутренних дел принимаются меры по совершенствованию работы инспекции по делам несовершеннолетних, подбора и профессиональной подготовки кадров, их связям со школой, семьей, трудовыми коллективами. И работа в этом направлении проводится немалая. Но вся беда в том, что нам, как правило, приходится сталкиваться и работать с подростками, уже допустившими нарушения правопорядка, а вот до причин этих нарушений мы пока доходим плохо.

Не ставлю вопроса так, что во всем виновата школа, семья, трудовой коллектив. Но посудите сами. Каждое шестое совершенное преступление приходится на несовершеннолетнего. Большое количество их изымается с улиц в пьяном виде, начинается увеличение наркомании, задерживаются в позднее время суток бесцельно находящиеся на улицах, в подъездах, подвалах, заброшенных строениях. Значит, речь должна идти об организации их досуга, о влиянии на них со стороны официальных органов учреждений. Сегодня на профилактическом учете в ИДН состоит более 300 подростков. Практически все эти мальчишки и девочки на распутье. Впереди самостоятельная жизнь, которая дается один раз. По какому пути они войдут в эту жизнь, во многом зависит от нас. Поэтому настала пора не объяснять, почему до сих пор не создан «единый фронт» борьбы с подростковой преступностью, а засучив рукава, вместе со школой, комсомолом и другими общественными формированиями создавать его.

Особую тревогу вызывает рост рецидивной преступности среди несовершеннолетних. В 1988 г. рецидивная преступность возросла на 30 процентов. Анализируя причины совершения повторных преступлений, можно прийти к выводу, что такое общественное формирование, как комиссия по делам несовершеннолетних, не стала центром организованной работы по предупреждению правонарушений несовершеннолетних в городе.

В 1988 г. и I квартале текущего года в комиссию по делам несовершеннолетних было направлено 24 представления об отмене отсрочки исполнения приговора в отношении подростков, от которых мы ожидали совершения повторных преступлений. Однако в большинстве случаев КНД принимала необоснованное решение, ограничившись лишь предупреждением. Это привело к тому, что 8 подростков, в отношении которых не было удовлетворено ходатайство о замене меры наказания, повторно совершили преступления.

Несвоевременно решается вопрос о назначении общественных воспитателей. Согласно положению о КДН, общественные воспитатели должны закрепляться в течение 15 дней с момента получения материала, это требование не выполняется. В настоящее время 37 судимых вообще их не имеют. А

те наставники - воспитатели, которые закреплены, работу проводят формально, не привлекают подростков к занятиям в секциях, кружках по интересам. А комиссия по делам несовершеннолетних на своих заседаниях не заслушивает общественных воспитателей о проделанной работе, не проводит с ними занятия, семинары.

В настоящее время самым трудным вопросом остается трудоустройство несовершеннолетних. В городе на сегодняшний день более 100 подростков нигде не учатся и не работают. Имеется решение горисполкома, обязавшее руководителей ряда предприятий трудоустроить определенное количество подростков. Но это решение до настоящего времени не выполняется.

В борьбе с преступностью и правонарушениями низка роль трудовых коллективов. За 1988—1989 гг. инспекцией по делам несовершеннолетних было направлено 880 сообщений о принятии мер общественного воздействия к родителям, чьи дети совершили правонарушения. Однако многие сообщения не обсуждаются и остаются без ответа. Среди полученных ответов большинство носит общий характер, нет конкретности. Это относится к ЗСЗМ, ПО «Химволокно», «Балаковорезинотехника», «Минудобрения» и ряду других организаций и предприятий города.

В последнее время наибольшую тревогу вызывает половая распущенность среди подростков. Учебная программа школы не предусматривает предмета по этой тематике, а педагогическими коллективами специалисты по этому вопросу приглашаются редко. Не получая элементарных знаний по данному вопросу в школе, подростки все это получают на улице, но уже в искаженной форме, ведущей к распущенности. Особенно неблагоприятное положение сложилось в ЦШ № 7.

Мы знаем, как положительно отразились на оздоровлении нравственной атмосферы, укреплении общественной дисциплины и правопорядка в стране меры по усилению борьбы с пьянством, алкоголизмом и самогеноварением. Однако анализ преступлений показывает, что в большинстве они совершаются на почве злоупотребления алкоголем.

В 1988 г. было привлечено к административной ответственности 10480 человек, 306 направлено в ЛТП, 146 прошли добровольное лечение в наркологическом диспансере, выявлено 185 фактов самогеноварения.

Следует отметить снижение активности городского отдела внутренних дел в борьбе с этим социальным злом. Крайне неудовлетворительно ведется борьба с самогеноварением. В прошлом году за сбыт самогона было привлечено к ответственности 7 человек, а за приобретение — 129. Спрашивается, у кого же они его покупали? Не без выгоды ли для себя оберегаются самогонщики?

Имеется ли резерв в профилактике пьянства? Несомненно. И он связан с деятельностью общественных организаций города. Ведущее место среди них занимают комиссии по борьбе с пьянством. Однако многие руководители не понимают или не хотят понимать значимости борьбы с данным социальным злом. На таком крупном предприятии, как АЭС (т. Ипатов), комиссия по борьбе с пьянством до настоящего времени не создана. Рассмотрение нарушителей антиалкогольного законодательства здесь возложено на отдел кадров.

В городе работает 27 комиссий по борьбе с пьянством. Однако постановление партии и правительства ими выполняется неудовлетворительно. В большинстве случаев комиссии существуют формально, планы работы отсутствуют. Вся работа сводится лишь к рассмотрению материалов, получаемых из ГОВД. К нарушителям применяются в основном меры предупреждения.

Более того, имеются факты, когда руководители отдельных предприятий вместо того, чтобы каждый случай пьянства предавать гласности, создавать вокруг любителей спиртного обстановку жесткой непримиримости, становятся на путь избавления пьяниц от наказания.

Так, за доставку в медвытрезвитель рабочего АТП-5 Лифанова А. А. и слесаря этой же организации Нефедова материалы на последние были направлены по месту работы. Из ответа следовало, что Лифанов был оштрафован на 50 рублей, а Нефедов в указанной организации не работает. При проверке оказалось, что Лифанов на комиссии не

обсуждался и штраф на него никто не налагал, а Нефедов как работал, так и продолжает работать в АТП-5.

ГОВД немало сделано по укреплению кадров работников ГАИ. Совершенствовались формы и методы работы, повышены требования за культуру в работе, активизировалась работа по всем направлениям этой службы.

В текущем году проведены проверки всех автотранспортных предприятий и организаций. Активизирована работа по профилактике дорожного травматизма. К этой работе подключено 21 формирование специальных ДНД города. Чаще работники ГАИ стали выступать в коллективах. Усилен контроль за соблюдением правил дорожного движения.

Однако состояние дорожного травматизма вызывает тревогу и озабоченность. Достаточно сказать, что за 1988 г. погибло 14 и 119 человек получили увечья, пострадало 22 ребенка.

Наиболее «аварийным» предприятием в городе является пассажирское предприятие, по вине водителей которого в 1988 г. совершено 6 дорожно-транспортных происшествий и три уже в текущем году. Профилактическая работа здесь проводится на низком уровне.

Слабо работает комиссия по борьбе с пьянством, и, как следствие этого, увеличивается количество задержанных водителей в нетрезвом состоянии и доставленных в медвытрезвитель. Так, если за 5 месяцев 1988 г. в медвытрезвитель было доставлено 15 рабочих ПАТП, то за этот же период текущего года — уже 26 человек.

Требуется серьезного внимания и состояние дорожно-уличной сети. В 1988 г. было направлено 16 представлений в партийно-советские органы и коммунальные службы города по недостаткам содержания дорожно-уличной сети и игнорированию требований и предписаний нормативных документов.

Требования постановлений партии и правительства о перестройке, расширении гласности в работе органов внутренних дел диктуют необходимость более тесной связи работников милиции с общественностью.

В своей работе мы опираемся на общественных и внештатных инспекторов, по силе добровольных народных дружин. В городе работает 11 общественных пунктов охраны общественного порядка.

Сотрудники милиции, сознавая важность связи с общественностью, чаще стали бывать и выступать в трудовых коллективах, по радио, в печати. Вместе с тем нельзя не сказать о том, что в последнее время эффективность работы общественных формирований снизилась.

Особенно это заметно сказывается на работе добровольных народных дружин. Допускаются срывы графика выхода на дежурство ДНД треста «Балаковострой», завода «Полимерзапчасть», завода самоходных землеройных машин, судоремонтного завода. Эти же дружины проявляют слабую активность при несении службы. Ими практически не задержано ни одного нарушителя.

Фактом повседневной жизни становится гласность. В деятельности городского отдела внутренних дел нет запретных зон. В начале текущего года, впервые за последние десятилетия, в газете «Огни коммунизма» была опубликована уголовная статистика по городу Балаково. Перед нами стоит задача в полной мере использовать всю силу гласности в профилактике, обеспечить дальнейшее расширение информированности общественности о результатах борьбы с преступностью, добиваясь на этой основе повышения активности населения в укреплении законности и правопорядка.

Главная задача, которая стоит перед нами, это довести до глубокого сознания всех руководителей служб и отделений, каждого офицера милиции и рядового сотрудника, что борьбой с преступностью, пресечением преступлений и правонарушений никто за нас заниматься не будет. Это наш служебный долг, наша обязанность, наша судьба. За общественный порядок, раскрытие и расследование преступлений в ответе прежде всего профессионалы: следователи, оперативные работники уголовного розыска и БХСС, участковые инспекторы, сотрудники патрульно-постовой службы, все те, кто принял присягу на верность партии и народу. При этом действовать надо решительно, наступательно, в рамках существующего законодательства, теми силами и средствами, которыми располагаем. Будут меняться законы, совершенствоваться формы и методы, улучшаться техническая оснащенность, но главным для отдела внутренних дел всегда должна оставаться активность в борьбе с преступностью и предупреждение правонарушений.

Уважаемые балаковцы и жители района!

В летний период (с 1 июня по 1 сентября) вы можете совершить беспересадочные поездки железнодорожным транспортом на вновь открытых линиях поездами:

№ 327 Красноярск—Анапа	отправлен.	22.04	по четным числам
№ 328 Анапа—Красноярск	»	14.18	по нечетным
№ 329 Красноярск—Адлер	»	22.04	по нечетным
№ 330 Адлер—Красноярск	»	14.18	по четным
№ 375 Иркутск—Симферополь	»	20.46	по четным
№ 376 Симферополь—Иркутск	»	5.17	по нечетным
№ 377 Красноярск—Симферополь	»	20.46	по нечетным
№ 378 Симферополь—Красноярск	»	5.17	по четным
№ 307 Челябинск—Пятигорск	»	4.36	воскресенье—вторник
№ 308 Пятигорск—Челябинск	»	6.47	среда, пятница

Билеты на эти поезда вы можете приобрести только в день отправления, кассы на вокзале работают круглосуточно.

Изменено расписание поездов:

№ 263 Балаково—Москва	отправлен.	15.25	по нечетным
№ 264 Москва—Балаково	прибывает	20.00	по нечетным
№ 665 Саратов—Балаково	»	9.30	ежедневно
№ 666 Балаково—Саратов	отправлен.	20.50	ежедневно

Поезд № 661/662 Саратов—Балаково—Саратов (через Сенную) отменен. Справиться о движении поездов можно по телефонам 2-80-09, 2-83-2-22.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Приглашают на работу Центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1) в ПО «Минудобрения» во вновь созданное автотранспортное предприятие

— главного бухгалтера с практическим опытом работы.

За справками обращаться по телефонам: 95-2-74, 95-1-92.



в институт

«Саратовагропромпроект» (Балаковский филиал)
— инженера - технолога местного производства. Оклад 180 руб.,
— инженеров по газоснабжению. Оклад — 160 руб.,
— инженера - зоотехника по технике - экономическим обоснованиям. Оклад — 150 руб.,
— топографа - съездника. Оклад — 154 руб.



в ПО

«Балаковорезинотехника»
— прессовщиков - вулканизаторщиков,
— вальцовщиков резино-смесителя,
— машинистов резино-смесителя,
— стрелков военизированной охраны,
— токарей V—VI разрядов.

Саратовский молодежный театр-студия «САМОКАТ»

приглашает ребят на увлекательный спектакль

«МАРИНКИНЫ УРОКИ»

с участием веселых клоунов и фокусника-волшебника Бен Али-Бея.

Спектакли состоятся
23 июня — в ДК химиков. Начало в 11.00.
24 июня — в ДК машиностроителей. Начало в 11.00.

Билеты продаются в кассах ДК перед началом спектаклей.

Магазины производственно-заготовительного предприятия «Вторресурсы» «СТИМУЛ»

производят ПРИЕМ ВТОРИЧНОГО СЫРЬЯ

от населения в неограниченном количестве

Вы можете сдать тряпье х/б шерстяное, макулатуру, цветной и черный бытовой лом в магазины:

№ 1 — пос. Сазанлей (около бани № 3).
Время работы с 9 до 18, в субботу — с 9 до 17 час. Перерыв с 13 до 14 часов;


№ 2 — 6 микрорайон (около детской поликлиники № 2).

Время работы с 11 до 20, в субботу — с 8 до 15 час. (без перерыва).

Выходные — воскресенье, понедельник.
Оплата за сданное вторсырье производится деньгами и частично товарами по прейскуранту.

Кооператив «ИМПУЛЬС»

— разрабатывает по договорам программное обеспечение для персональных компьютеров БК, ДВК, «Электроника»,
— принимает заявки на приобретение персональных компьютеров,
— производит быстрый и качественный ремонт цветных телевизоров с гарантией,
— устанавливает декодеры ПАЛ-СЕКА М-Автомат.
Обращаться по тел. 4-12-36.



ДЛЯ ВАС, МОДНИЦЫ!

ПРОВОДИТСЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ МОДЕЛЕЙ ОДЕЖДЫ,

которая познакомит вас с направлениями перспективной моды, новым ассортиментом одежды.
Входной билет можно приобрести в приемном салоне Дома быта.
Приглашаем вас в демонстрационный зал!

Управление «Водоканал» напоминает абонентам индивидуального сектора, предприятиям и учреждениям, что в связи с дефицитом воды питьевого качества полив приусадебных участков, садов необходимо производить с 23 до 5 часов.
Лица, нарушившие установленное время полива, будут привлечены к административной ответственности.

Дельтаклуб «СИНЯЯ ПТИЦА» при молодежном центре «Союз» комитета ВЛКСМ ПО «Минудобрения»

приглашает юношей и девушек, достигших возраста 14 лет и старше, заниматься дельтапланеризмом.
Клуб располагает учебными и спортивными дельтапланами промышленного изготовления.
Наш адрес: ул. Ленина, 60, кв. 74. Подростковый клуб «Меридиан».
Обращаться — вторник, четверг с 17 до 19 часов.

Балаковский завод самоходных землеройных машин

принимает заказы от промышленных организаций, колхозов и совхозов по договоренности на изготовление кузнечных поковок, пресс-форм и другой продукции из металла изготовителя.

Жилищно-коммунальная контора управления «Саратовгэсстрой»

производит продажу мебели, бывшей в употреблении, и хозяйственного инвентаря за наличный расчет и по безналичному расчету предприятиям, колхозам и совхозам, частным лицам города Балакова и районов Саратовской области.

Будьте осторожны!

На территории города проходят воздушные линии электропередачи и расположены трансформаторные подстанции.
Во избежание несчастного случая помните: обнаружив оборвавшийся электрический провод или незапертую дверь трансформаторной подстанции, необходимо сообщить в горэлектросеть по телефонам 4-13-07, 4-15-33.

Поздравляем

с 45-летием **Агашина Валерия Григорьевича.**
Желаем здоровья, счастья, долгих лет жизни!
Мама, жена, дети.
МЕНЯЮ

г. Рогун
Таджикской ССР (около 100 кв. м от г. Душанбе)
на г. Балаково.


3-комнатную квартиру общей площадью 100 кв. м на 2-х или 3-комнатную квартиру.
Обращаться по адресу: ул. Ленина, 110, кв. 27.

Устанавливаю

испарительно - рециркуляционную систему на автомобили марки ВАЗ, позволяющую повысить мощность двигателя при работе на низкооктановых бензинах марок А-76, А-72 со снижением расхода топлива и снижением токсичности выхлопных газов на 30 процентов.
Обращаться по телефону: 2-28-41 после 18 часов.

Утеряно водительское удостоверение на имя Борисихина Сергея Александровича. Прошу вернуть за вознаграждение по адресу: бульвар Роз, 1, кв. 26.

Выражаем сердечную благодарность коллективам Саратовской ГЭС, детской поликлиники № 1, ученикам и преподавателям СШ № 20, друзьям, соседям и всем, принявшим участие в похоронах любимого сына, мужа, отца, брата Густенева Анатолия Степановича.
Мать, жена, сын, сестра.



Бюро путешествий и экскурсий

ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ

по следующим маршрутам:
Киев—Прилуки — с 21 по 29 июня, с 5 по 13 июля, с 19 по 27 июля, с 9 по 17 августа, с 23 по 31 августа (137 руб.),
Орел (по Тургеневским местам) — с 24 июня по 2 июля, с 22 по 31 июля, с 12 по 20 августа (132 руб.),
Киев—Обухово — с 5 по 13 июля, с 7 по 15 сентября (131 руб.),
Паневежис—Рига — с 29 по 6 августа (136 руб.),
Минск—Полоцк — с 8 по 16 июля (156 руб.),
Москва—Электросталь (проживание в Москве, на теплоходе «Салават Юлаев») — с 16 по 21 июня, с 12 по 19, с 12 по 17, с 18 по 23 и с 22 по 29 июля, со 2 по 7 августа, с 6 по 13 августа (96 руб.),
Вильнюс—Тракай — с 5 по 13 июля, с 15 по 23 августа (136 руб.),
Нарва—Ленинград — с 8 по 17 сентября (174 руб.),
самолетом:
Адлер—Сочи—Сухуми — с 5 по 15 августа, с 22 по 1 сентября, со 2 по 12, с 7 по 17, с 13 по 23 сентября (203 руб.),
Польша — с 10 по 15 октября — 340 руб., обмен — 200 руб.
Сроки указаны с дорогой. В стоимость путевки входит: питание, проживание, проезд, экскурсии.
За справками обращаться по адресу: ул. Ленина, 122а, (магазин «Оптика»), тел. 4-58-79, 4-58-97.

НА КИНОЭКРАНАХ

16, 17, 18 июня.

МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).
Гулящие люди. Фильм 1 — Из огня да в полымя (две серии) — в 10, 13, 16, 18, 30, 21.
Зеленый зал.
Маугли — в 10, 14, 30. Гулящие люди. Фильм 11 — Бунташное время — в 16, 30, 18, 30, 20, 30.
Синий зал.
Бей первым, Фредди! — в 16, 18, 20.
РОССИЯ (тел. 2-00-00).
Мультсборник Богатырская каша — в 9. Выселенный в поисках зилья — в 11, 13, 15, 17, 19, 21, 15.
Видеосалон — в 17, 15, 19, 15, 21, 30.

КОСМОС (тел. 4-00-00).
Женщина французского лейтенанта (две серии) — в 12. Приятель бога — в 15, 17, 19, 21, 16, 18 июня — Перехват — в 9, 20.
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00).
Мультсборник Ара, бара, пух! — в 9, 15. Мера пресечения — арест — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Малый зал.
Оглянись — в 14, 16, 18, 20.
ОКТАБРЬ (тел. 4-00-09).
Мультсборник Мы с Шерлоком Холмсом — в 9, 15, 11. Воля Вселенной — в 13, 15. Утреннее шоссе — в 17, 18, 50, 21.

НАШ АДРЕС
Редактор **Е. Е. ШУТОВ**
413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:
жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

Тираж 41660 Заказ № 2384